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Tejkoku banzáj
Az orosz-japán háború alatt lett 

világszerte ismeri az a jelszó, 
amellyel a japán katona, mint 
csatakiáltással a halálba ment, 
amellyel az apa és az anva el­
esett gyermeke halálhírét iogadla, 
amely a siilyedő japán csatahajó­
ról még abban a pillanatban is 
álhasi tolta az ágyuk dörgését és 
a hullámok csapkodásának hang­
ját amikor már csak az utolsó ár­
boc és az utolsó ember állott a víz 
színén: „Tejkoku banzáj!" Éljen a 
birodalom! Nem a jelszó imponált, 
hanem a nagyszerű gesztus, 
amellyel kiáltották a halálba me­
nők, a mindenüket elvesztettek 
és világszerte még azok is tiszte­
lettel hajoltak meg az áldozat- 
készség. a közösség tudatának 
példaszerű átérzése előtt, akik­
nek nem volt ideáljuk a vérontás, 
akik az egyetemes emberi érde­
kek még nagyobb közösségébe 
kapcsolódtak bele.

Önkénylelenül adódik a vissza­
emlékezés a japán csatakiáltásra, 
amikor az olasz lasiszták újabb 
haditényeiröl olvasunk, amikor a 
színes ludósitásokból szinte a fü­
lünkbe cseng a sokkal kevésbbé 
tiszteletre méltó fasiszta csata­
kiáltás, az „Ela, éla, alala! Nem 
tehetünk róla, nem tudjuk eze­
ket a haditényeket azzal a tiszte­
lettel és bámulattal fogadni, 
amellyel nyílt és titkos magyar 
fajvédő körökben róluk beszélni 
szokás volt és szokás ma is. Nem, 
mintha maga a jelszó nem hang- 
zanék szebben, mint akár a „Tej­
koku banzáj", akár a „Hurráh! , 
akár a világ bármely inás népé­
nek csatakiáltása. Sokkal lényeg­
be vágóbbak a kifogásaink. Lehe­
tetlennek tartjuk ugyanis megkü­
lönböztetést tenni a kél mód kö­
zött, ahogy a japán és ahogy a 
fasiszta csatakiáltas elhangzik. A 
fasiszta rombolások c csatakiáltás 
mellett szerkesztőségek, nyom­
dák, virágzó üzemek és kereske­
dések százait teszik tönkre, ame­
lyek végeredményképen mégis 
csak az olasz nemzeti vagyon in- 
tegráns részei. Rombol, tör és 
zúz ez a kiáltás, elpusztítja a 
nemzet vagyonát, csak súlyos ál­
dozattal pótolható értékeket sem­
misít meg. Lehet-e hát olyan tisz­
teletreméltó, mint a mindent oda­
adni kész áldozat jelszava.

Amikor a II. Modo és más, a 
fasizmussal hasonló ellentétes, de 
álláspontjukat a törvényes kere­
tek között érvényesítő lapoknak 
az egész nemzeti kultúra számára 
értéket jelentő előállítási eszkö­
zei mennek tönkre, gyógyíthatat­
lan vakság azt állítani, hogy hasz­
nára lehet mindez annak a nem­
zeti közösségnek, amelyben tör­
ténik. A japán jelszó felépíthet

egy birodalmat, naggyá tehet egy 
nemzetet, de a rombolás jelszava 
soha. Ha ellenség ellen hangzik az 
„Éla, éla, alala", győztesen, dia­
dalmasan, vagy mint utolsó jajszó 
a vereség után, mindenképen re­
ménysége lehet egy nemzetnek,

újraéledésének alapköve. De meg­
levő kincsek elpusztításából nem 
fakadhat jólét, akár olasz fasiszta 
a romboló, akár magyar fajvédő. 
Isten óvj ettől a csatakiáltáslól 
ezt a szegény, szétszaggatott és 
védtelen országot.

Bethlenék csütörtöki „pártközi“ konfe­
renciája szemfényvesztés lesz

A komoly ellenzék helyett Bethlen megelégszik a kormány- 
támogató álellenzék megjelenésével is — A baloldali ellen­
zéknek súlyos tárgyi feltételei lettek volna a pártkbzi

konferencián

Budapesti tudósitónk jelenti: 
Bethlen gróf tegnapi tanácsko­

zásai után a kormánypárti körök­
ben is meg voltak győződve arról, 
hogy a tervezett pártközi konfe­
renciát bizonyos puhatolózások 
fogják megelőzni, amelyeknek cél­
ja az lett volna, hogy biztosítsák 
az ellenzéki pártoknak a pártközi 
konferencián való részvételét. 
Éneikül ugyanis teljesen célját té­
veszti a pártközi tanácskozás, 
mert valószínűtlen lett volna a 
megegyezés bizonyos előfeltételek 
biztosítása nélkül, hegy a de­
mokratikus ellenzéki pártok meg­
jelenjenek a tanácskozáson. Mi­
vel pedig

A pártközi konferenciának 
célja elsősorban az, hogy az 
1926—27. évi költségvetésnek 
és a két appropríácíónak 
gyors megszavazása' biztosít­
sa és igy lehetővé tegye azt, 
hogy Bethlen gróf megjelen­
hessék a népszövetség júniusi 

tanácsülésén.
Mindenki meg volt győződve ar­
ról, hogy a pártközi konferenciát 
megelőzően tisztázzák azt a kér­
dést, milyen feltételek mellett 
hajlandó a demokratikus ellenzék 
a pártközi konferencián rcszt- 
venni.

Ma azután fordulat állott be: 
Szcitovszky házelnök, miután Al- 
mássy Lászlóval hosszabb ideig 
tanácskozott a miniszterelnökkel, 
elhatározta, hogy

a pártközi konferenciát min­
denre való tekintet nélkül 
csütörtök délelőtre összehívja.

Ezt a döntést megelőzően Bethlen 
Budot, majd Rakovszky Ivánt és 
Vass Józsefet fogadta, a délelőtti 
órákban pedig megjelent nála Jó­
zsef főherceg, aki másfél órái 
töltött a miniszterelnökségen.

A kormányhoz közel álló he­
lyen is az a vélemény alakult ki, 
hogy a pártközi konferenciának 
kellő előkészítés nélküli összehí­
vása a reménységeket a mini­
mumra csökkenti s olyan véle­
mény is hallatszik, hogy

a kormánynak nincs is ko­
moly szándéka megegyezést 
keresni az ellenzékkel, mert 
tudja, hogy ennek súlyos tár­

gyi fettételei vannak. 
Scitovszky Béla házelnök 

ma az esti órákban a következő 
tájékoztatást adta:

__ A pártközi konferencián
Bethlen gróf bővebb magyaráza-

tot fog fűzni a frankvita befeje­
zésekor a titkos társaságokra vo­
natkozólag tett deklarációjához.
E magyarázat meghallgatása és 
esetleges hozzászólások után a 
konferenciát a miniszterelnök bi­
zonyos kormányzati intézkedések 
tervéről fogja tájékoztatni, majd 
a nemzetgyűlés munkaprogram­
ját tárgyalják le.

Értesülésünk szerint a párton- 
kivilii képviselők magukévá tet­
ték a demokratikus ellenzék 
amaz álláspontját, hogy

a nyugdíjvalo-rizációs javasla­
tot! a mai formájában letár­

gyalni nem szabad.

Azzal érvelnek, hogy a vállala­
toknak április 30-ig kell közzéten- 
niök a felértékelt mérleget, ame­
lyekből majd meg lehet - állapí­
tani a vállatok leherképességét. 
Ezzel a kormány is számol és 
valószínűnek tartják, hogy a 
nemzetgyűlés egyelőre nem is 
liizi napirendre a javaslatot, ha­
nem pénteken megkezdi a költ­
ségvetési vitát.

A részeges antiszemita filterek pánosztrák szelleme 
Magyarországot a régi Ausztriává teszi — mondja

Ballagj
Budapest, április 13. 

Ballagj Aladárnak a Rákóczi- 
ünncpélyen, elmondott hatalmas 
beszéde rendkívül erős visszhan­
got keltett a politikai és társa­
dalmi életben. A beszéd körül tá­
madt izgalom egyre növekszik, 
mert Ballagj állásfoglalásával 
óriási tömegeket mozgósított ma­
ga mellett. Megírtuk, hogy a régi 
■18-as függetlenségi párt tegnap 
vacsorát rendezett a világhírű ősz 
tudós tiszteletére, amelyen Balla­
gd hosszasan ünnepelték. A ban­
ketten elhangzott beszédekkel 
kapcsolatban felkerestük Ballag! 
Aladárt, aki a következőket mon­
dotta munkatársunknak:

— Én a tegnapi bankettet egy 
rendkívül nagyjelentőségű folya­
mat kiinduló pontjának tartom. 
Egy táborba hozunk mindenkit, 
aki ellensége a legitimizmusnak. 
A vacsorán elhangzott beszédem 
után fait accompli, hogy én állok 
a szabadkirályválasztó mozgalom 
élére.

Hitem szerint ez a mozgalom a 
jövő magyar történelem centruma 
lesz. A nacionalizmus világszerte 
hódit, de mi ebbe

a nacionalizmusba be akarjuk
építeni az összes d rmokra- 

tíkus erőket.
A Rákóczi-ünnepen elmondott 

beszédem után az ország minden 
részéből sőt az elszakított terü­

letekről és külföldről is halom- 
számra kaptam az üdvözlő levele­
ket. Csonka-Magyarországról kü­
lönösen nyugalmazott magasállá- 
síi köztisztviselők üdvözölnek. Az 
osztrák legitimista Reichpost, min­
den száma foglalkozik velem és 
ilyen cikkben támad, mint. 
„Wissen Sie Professor Ballagi?--- 
E jelenségek mind amellett bizo­
nyítanak, hogy. ez az igazi törté­
nelem annyit ér, amennyi igazság 
van benne. A vasárnapi banketten 
jelen volt a Petőfi-Társaságnak 
két tagja, aki jelenlétével expiálta 
a Petőfi-Társaságnak ellenem inté­
zett támadását, amely Petőfi em­
lékéhez egyáltalán nem volt 
méltó.

A tiszaeszlárí antiszemiták, 
akik rongyosan jöttek a ma­
gyar fórumra, oklcvélmásoló 
áltudósokból politikai gárdát 
szerveznek maguknak. Igenis: 
Magyarországon ma nem az 
történt, amit a nemzet akar; 
a részeges antiszemita ritterck 
pánosztrák szelleme Magyar- 
országot a régi Ausztriává 

teszi.

Rákóczi Ferenc harcának a 
célja — fejezte he nyilatkozatát a 
tudós professzor — nem az idő­
köz és helyhez kötött szükebb- 
körii rendiség volt, hanem a nem­
zeti öncéluság, örökkévaló, ame­
lyet el lehet homályositani idön-
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Rubinstein Erna kedden reggel elutazott 
Debrecenből

Interjú a vonat indulása előtt a karmester Rubinstein Erna 
kritikáiról és jövendő kilátásairól

ként, de bizonyos, hogy vissza 
kell térni időről időre mindaddig, 
mig a nemzet él, mert ez minden 
nemzeti létnek nélkülözhetetlen 
vonása, íinanens alaptényezője.

Debrecen és környékén április 
18-án kezdődnek a védhimlö- 

oltások
Debrecen város területén a véd- 

himlöoltások április 18- 25., május
2—9—16- -30., június 6 13 -20. nap­
jain fognak megtartatni. Az. I-sö oltá­
si körbe tartozók (belváros, kerlsc- 
gek, telepek, ujosztásu földek) a Kos­
suth ucca 20. számú cpiilet földszinti 
folyosó helyiségeiben (bejárai az 
épület melletti uj ucca első kapuján) 
oltatnak be a jelzett napokon, a II 
IX. oltási körbe tartozók pedig (ta­
nyák, puszták, erdőségek lakói) az 
illető tanyai iskolákban. Ezek a kö­
rök a következők :

II. kör. Fancsíka-Nagycsere ; oltás 
helye és ideje április 18-án a fancsi- 
kai iskola délelőtt 11 órakor és a 
nagycserei iskola délután 3 órakor.

III. kör. Bánk-Pac ; oltás helye és 
ideje április 18-án a banki iskola, d. 
e. 11 órakor és a paci iskola délután 
4 órakor.

IV. kör. Haláp ; oltás ideje április 
25-én délután 2 órakor, helye a ha­
lápi iskola.

V. kör. Pallag-Monostor ; oltás ide­
je április 25-én délután 2 órakor, 
helye a pallagi gazdasági akadémiai 
népiskola.

VI. kör. Kis- és Nagyrnacs ; oltás 
ideje május 2-án délután 2 órakor, 
helye a ragymacsi iskola.

VII. kör. Hegyes. Cuca ; oltás ideje 
május 2-án délután 2 órakor, helye a 
hegyesi iskola.

VIII. kör. Kösélyszeg, Elep ; oltás 
ideje és helye május 9-én délelőtt 11 
órakor a kösélyszegi iskola és délután 
2 órakor az elepi iskola.

IX. kör. Ondód ; oltás ideje május 
9-én délután 2 órakor, helye az on- 
dódi Kádár-dtilöbeli iskola.

X. kör. Szepcs, Ebes'; oltás ideje és 
helye május 16-án délután 2 órakor 
a szepesi iskola és délután 4 órakor 
az ebesi iskola.

XI. kör. Hortobágy, Ohat ; oltás 
ideje junius 6-án délután 2 órakor a 
belső ohati (Telekháza) iskola.

A tanyai iskolákban ugyanezen 
időkben cs helyen történik az ujra- 
oltásra kötelezettek (8 12 évesek)
beoltása is, inig az I-ső körbe tarto­
zók az illetékes kerületi tisztiorvos.ál­
tal iskoláikban oltatnak újra. Minden 
oltás alkalmával díjtalan oltásban ré­
szesül minden jelentkező felnőtt is. 
Akik az utóbbi 5 éven belül ujraol- 
tásban részesültek, vagy hólyagos 
himlőt állottak ki, ne jelentkezzenek,

Rubinstein Erna ma reggel a buda­
pesti gyorssal elutazott Debrecenből. 
Elutazása előtt sikerült elfognom épen 
amikor jókedvűen, frissen sétált az ál 
lomás perronján. Mosolyogva kér­
dezte, miről akarok vele beszelni s 
nevetve felelt kérdéssel, amikor meg 
kértem, mondjon valamit kritikák >1.

- Honnan tudják, hogy jól vagy 
rosszul dirigálok, mikor azt sem túl­
iak, hogyan kell dirigálni?

A laikusok valamennyien az! hiszik, 
hogy a dirigálás a taktus leütésében 

! merül ki, holott a karmester, mig jobb 
I kezével a taktust üti, lulajdonképen a 

baljával vezényel, no meg a szemével 
és igen gyakran a szájával is. És 
mennél jobb a zenekar, annál ke­
vésbé szükséges a karok, a szem és a 
száj mozgatása. Azok, akik balkarom­
nak túlságos használatát vetik tel, el­
felejtik, hogy én itt egy dilettáns-ze­
nekart tanitoltam be és vezényeltem 
művészi produkció céljára és

nagyon sajnálom, hogy még egy 
karom nem volt, mert annak is 

használ vehettem volna.

— A külföld világvárosaiban, sőt 
már nagyobb városaiban is egészen 
müvészzenekar áll a dirigens rendel­
kezésére. Olyan zenekarok, amelyek­
be csak okleveles művészeket vesz­
nek be és ezeket is csak próba után, 
ha megfelelnek. Ezek azután 80—100 
százalékos művészi eredményt produ­
kálnak. Én már

több, mint száz ilyen zenekarral 
dolgoztam, mint szólista

és mondhatom: a legnagyobb élvezet- 
tel. Hallottam nagy karmestereket is: 
egy Nedballt, Nikischl, egy Mcngel- 
berget és tudom róluk, hogy mindenik 
zenei ösztöne szerint dolgozott és dol­
gozik. Az ő nagyságukat a finom, eset­
leg abszolút hallás, a stílus és ritmus 
érzék teszi. A különbség köztük csak 
a stílusban van s a kész müvészzene- 
karoknak, amelyek cgy-egy . darabot 
már százszor cs ezerszer eljátszottak, 
egyéb dolguk nincsen, mint hogy a 
vezénylő karmester stílusához igazod­
janak. Ez egy-két próba után sike­
rül is.

Másként áll a dolog a dilettáns- 
zenekatoknál. Az ilyenek vezénylésé- 1 
ic művész vagy núivészkarmester nem 1 
is vállalkozhatik, mert egyrészt beta­
nításuk nagy időt venne igénybe, más­
részt a teljes művészi cél velük ért­
hető okokból el nem érhető.

hogy milyen. Amikor azután megis­
mertem, mindjárt láttam, hogy nagy 
Iába vágtam a fejszémet, ám dolgozni 
ketdtem és dolgoztam megfeszített 
munkával, teljes energiám és erőm 
latba vetésével, mig azt az eredményt, 
amelyet bemutattam, elértem.

A zenekar, ha dilettáns is, na­
gyon jó.

Tagjai nem művészek ugyan, de van 
közöttük több, aki művésziesen ját­
szik, mig a többi tanítható, hajlítható. 
Azt hiszem, hogy a 18 próba alatt ta­
nultak is eleget. Tanulhattak volna 
többet is, ha még legalább két hónapi 
időm lett volna. Az elért eredmény 
igy is szép: 30 százalékos művészi 
production. Egy dilettáns zenekar (el­
viheti talán 50 százalékig, de ezért az 
eredményért állandóan művészi kéz­
ben kell lennie, ami pedig nálunk ez 
idő szerint kivihetetlen.

A legnehezebb klasszikus da­
rabot tanultuk be: az Eroícát.

Mikor munkához fogtunk, bebeszélteni 
a zenekar tagjainak, hogy nagyon 
könnyű. Azután látták, hogy nagyon 
is nehéz, de a szorgalom és buzgóság 
meghozta gyümölcsét és joggal mond­
hatom, hogy dilettáns zenekar ilyen 
rövid idő alalt ilyen eredményt még 
sehol és soha cl nem ért.

Igenis büszkén fogok visszagon­
dolni mindig karmesteri pályám­
nak erre az első és a körülmé-

Most április 15-én lep életbe a ke­
reskedelmi miniszter 60,618—1926. 
K. M, sz. rendeleté, mellyel a borbély 
és fodrászipar, valamint rokonszakmái 
(női fodrászat és manikűr) körébe tar­
tozó munkák vasárnapi és Szent Ist- 
ván-napi munkaszíjnetét újonnan sza­
bályozta.

Az uj rendelkezés szerint vidéken, 
vagyis Budapest székesfőváros terüle­
tén kívül,

a borbély és íodrászipar, vala­
mint rokonszakmái körébe cső 
munkák vasárnapokon reggel hét 
órától déli tizenkét óráig végez­

hetők

nyékhez viszonyítva igazán nagy 
sikerére.

Hogy milyenek a kilátásaim a 
jövőre? A lehető legjobbak. Itt tar­
tózkodásom alatt elhalmoztak szer­
ződési ajánlatokkal. A nyáron Sche- 
weningenben és Salzburgban játszom 
és vezényelek, a téli szezonra pedig 
már folynak a szerződésre vonatkozó 
megbeszélések egy európai karmes­
teri körútra. Sőt rettenetes: már 
Amerikába is eljutott vállalkozásom 
hire és

a hangverseny előtti napon New- 
yorkból kaptam, az ottani legna­
gyobb hangversenyirodától egy 
szerződési ajánlatot minimálisan 
50 vezénylésre egyenként 1000 
dollárral és minden költségem 

megtérítésével.
Ugy-e szép ajánlat? De én bizony nem 
fogadom el, mert az idén csak euró­
pai körútra megyek, ha kisebb fellé­
pési díjért is és remélem, hogy az ezt 
követő szezonra az amerikai ajánlat 
megduplázódik.

— Kérem, Írja meg ezeket okvet­
lenül, hadd örüljenek debreceni ba­
rátaim, ellenségeim pedig hadd lás­
sák, hogy ennek a „rossz karmester­
nek" látlatlanba mily magas fellépti 
dijat ajánlottak! Külföldi kritikáimat 
majd hazakiildöm Önöknek. Nem fé­
lek, hogy el kell azokat titkolni.

A vonat fütyül. Rubinstein Erna 
mosoyogva int búcsút. A veszteglő 
üstökös újra elindult útjára és tovább 
kering ragyogó pályáján. Ki tudja: 
merre és meddig? És ha látni fog­
juk mindig jobban tündöklő fényében, 
ki fog még emlékezni arra, hogy akadt 
néhány gyerkőc is, aki kavicsot do­
bált feléje? lg)

pedig hetivásárt tartanak, a szóban- 
lévő üzlethelyiségeket azon a héten, 
amelyen országos kirakó vásárt tarta­
nak, a hétfő délelőttje helyett kedden 
déli tizenkét órától a szerdai reggeli 
üzletnyitás idejéig kell zárvatartani.

Azokban a városokban és közsé­
gekben, ahol az említett iparokat űző 
iparosok többsége üzlethelyiségeit

vasárnapokon az egész napon át 
zárva és hétfőn délelőtt is nyitva 
kívánja tartani az emiileft iparok 
körébe vágó minden munkának, 
bárhol végezzék is azt, vasárna­
pokon az egész napon át szüne­

telnie keli.

Újonnan szabályozták a borbélyok, fod­
rászok és manikűrösök vasárnapi munka­

szünetét

az ilyeneknél az oltásnak helye nincs.
A szülők, gyámok s általában mind­

azok, akik gyermekeikről gondoskod­
ni tartoznak : kötelesek a gyermeke­
ket életüknek első évében beoltani. 
Erre nézve idézést is fognak kapni. 
Aki ennek a kötelezettségének eleget 
nem lesz, vagy a beoltott gyermekei 
az oltási követő 8-ik napon, illetőleg 
a legközelebbi oltási napon az oltó 
bizottságnak bemutatni elmulasztja : 
azt a rendőri büntetőbíróság az idé­
zet! törvény értelmében 500,000 koro­
náig terjedhető birsaggal bünteti.

Akik gyermekeiket magánorvosok 
által már beollatták, csak az oltást 
igazoló bizonyítványt mutassák he. a 
gyermeket magát behozniok nem kell.

Az oltásra behozandók mindazok 
az idősebb gyermekek is, akik ez 
ideig bármiféle okból beoltva még 
nem voltak. Az ilyenek külön idézést 
nem kapnak. Az oltásra a gyermeke­
ket megmosdatva és tiszta fehérnemű­
ben kell behozei,

Hogy én miért vállalkoztam 
mégis? Szerétéiből városom, Deb­
recen iránt, amelynek világjáró 
útjaimban bizonyára nem váltam 

szégyenére eddig sem

és ezután is boldog leszek, ha haza­
térve szerzel! dicsőségemet lábaihoz 
rakhatom még akkor is, ha azt kel­
lően meg nem becsülik .. és baboná­
ból, hogy valamint hegedűmmel, Här­
mest eri pálcámmal is innen induljak el 
nagy utamra, akár újabb dicsőség, 
akar bukás vár reám. Becsben, Salz­
burgban és Budapesten egyaránt aján­
lottak nekem zenekarokat, még pedig 
elsőrangúnkat, de én a debrecenit vá­
lasztottam, pedig azt sem tudtam.

MARGIT PARK

SÖRSZANATÓRIUM
FRISS CSAPOUSU

RÉSZVENYSÖR-KÜLÖIILEGESSÉGEK
 . HUTE8 MAGYAR KONYHA

mindazokban a városokban és közsé­
gekben, ahol az említett iparokat iiző 
iparosok többsége üzlethelyiségeit a 
vasárnap délelőtt végzett munka elle­
nében hétfőn déli tizenkét óráig zárva 
kívánja tartani. Amennyiben ezekben 
a városokban és községekben hétfőn 
hetivásárt tartanak, vagy amennyiben 
a hétfőre Gergely naptár szerinti ün­
nepnap esik, az említett üzlethelyisé­
geket nem hétfőn délelőtt, hanem 
e helyett hétfő déli tizenkét órától a 
kedd reggeli üzletnyitás idejéig kell 
zarvalartani Azokban a városokban 
és községekben pedig, ahol az orrzá 
gos kirakó vásárokat hétfőn, avagy 
hétfőn és kedden tartják, az említeti 
üzlethelyiségeket azon a héten, ame­
lyen országos kirakó vásárt tartanak, 
a hétfő délelőttje helyett az országos 
kirakó vásárt közvetlenül követő na­
pon dél, tizenkét óráig kell zárvalar- 
lani. Végül azokban a városokban és 
községekben, ahol az országos kira­
kó vásárokat hétfőn tartják, kedden |

Az elsőfokú iparhatóság a rendelet 
kihirdetésének napjától számított har­
minc napon belül az érdekelt iparo­
sok megkérdése után, azok többsége 
kívánságának megfelelően határoz az 
említett szakmák vasárnapi munka­
szünetének kérdésében. Amennyiben 
valamely községben vagy városban a 
két megoldási lehetőség mindegyiké­
nek támogatói egyenlő számban len­
nének, az elsőfokú iparhatóság a har­
madik bekezdésnek megfelelően köte­
les határozni.

Szent István napján Budapest szé­
kesfőváros területén kívül — vagyis 
a vidéken — a borbély és íodrászipar, 
valamint rokonszakmái körébe tar­
tózó munkák reggel bét órától déli 
lizenkél óráig végezhetők.

A rendelet megszegése az 1891. évi 
XIII. te. alapján büntetendő kihágás.

Legjobb férfiruhák
Faldheim Dezsőnél készülnek.
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Nagyarányú szeszcsempészésl 
leplezlek le Mátészalkán

A mátészalkai csendörséji bi­
zalmas értesülések alapján a na­
púkban nyomozást indított egy 
nagyarányú szeszcsempészés ügyé­
ben. Az értesítés szerint a szesz- 
csempészek Mátészalkára hordták 
a román megszállt területről ál- 
hozott szeszt és Rosenberg Meny­
bért kereskedő házánál rejtet­
ték eb

A csendőrök szombaton este 
a kereskedő házánál váratlanul 
kutatást tartottak és őrizetbe 
vették a kereskedőt, aki Máté­
szalka egyik leggazdagabb em­
bere; a kutatás során eddig 16 
hektoliter szeszt foglaltak le. Ro­
senberg Menyhér kereskedőt a 
csendőrök kihallgatás után vasár­
nap délelőtt szabadon engedték, 
az eljárást azonban tovább foly­
tatják ellene, mert az a gyanúja a 
csendőröknek, hogy Rosenbe.g 
irányította a szeszcsempészek 
munkáját és ó továbbította az ér 
tékes, ipari célokra szolgáló 
szeszt.

Dr Hoiváth Mihály egyetemi 
tanér előadása Debrecenben
Az Országos Közegészségügyi Egye­

sületnek és a Stefánia Szövetségnek 
mindig fő törekvése volt az anyák és 
csecsemők védelme, a kisdedek és 
gyermekek testi épségének megóvása.
A fenti egyesületek ismét a cél szol­
gálatába szegődnek, amikor dr. Hot 
váth Mihály egyetemi tanár f. hó 
17-én, a vármegyeház dísztermében d 
u. 6 órai kezdettel ,.A gyermek testi 
épségét veszélyeztető el ferdülések je­
lentőségéről tart előadást.

Sajnálatos, hogy a mi népünk, sőt 
a műveltebb társadalmi osztályok is 
az elferdül csekkel szemben teljesen 
közömbösek s rendesen csak akkor 
fordulnak a szülök orvoshoz, amikor 
már gyermekük hibás fejlődése na­
gyon is szembetűnik.

Ezen akar változtatni Horváth pro­
fesszor, amikor bejárva az országot, a 
tanítás cs felvilágosítás eszközével 
igyekszik a népet a betegségek és et- 
ferdülések elleni védekezésre nevelni.

Miután az előadás, minden, a gyer­
mek gondozásával foglalkozó egyént 
kiválóan érdekel így különösen a 
szülőket (anyákat), orvosokat, az ösz- 
S/.CS tanerőket, óvónőket, szülésznő­
kéi. sőt azokat a hatóságokat is. ame­
lyek hatáskörébe az ügy valamely vo­
natkozásban tartozik, felkérjük az 
összes érdekelteket, de különösen a 
nagyközönséget, hogy az előadáson 
mely ingyenes, minél nagyobb szám 
ban jelenjenek meg.

libáiriBiFkőiöiTa

Kornhausornél Slmonffy u.
I 5., kapuátjáró. Telefon 4*12.

A szociáldemokraták 
hajlandók a

Zürich, április 12. 
(Svájci Távirati Iroda.) A szocialista 

internacionale (SAI) végrehajtóbizott­
sága ma berekesztette ülésezését. A 
végrehajtóbizottság elhatározta, hogy

a Matteotti-gyilkosok szabadon- 
bocsáttatása elleni tiltakozásul a 
brüsszeli Népszínház emlékművet 

emel Mnttcattínak

és Matteotti-alapitványt tesz, amely 
nemzetközi segélyalap céljait fogja 
szolgálni a demokrácia nélküli orszá­
gok munkásmozgalmai számára.

A bizottság által a népszövetségi, a 
leszerlési értekezlet! és a gazdasági 
értekezleti kérdés megvitatása ügyé­
ben beterjesztett határozatokat egy­
hangúlag elfogadták. A végrehajlóbi- 
zotlság ezekben a határozatokban azt 
követeli, hogy

a Nemzetek Szövetségét minden­
re kiterjedővé kell átalakítani és 

demokratizálni kell.

Németországot decemberben haladék­
talanul fel kell venni a Nemzetek 
Szövetségébe és állandó helyet kell 
neki juttatni a tanácsban. A népszó-
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még tárgyalni sem 
szovjettel

vetségi közgyűlést a jövőben nem 
szabad alárendelni a tanácsnak és a 
tanácsi helyeket választás utján kell 
betölteni.

Az angol független munkáspártnak 
azt a javaslatát, hogy a szocialista 
munkás internacionale forduljon a 
kommunista internacionaléhoz egy 
egységes internacionale alakítása ér­
dekében, részletes vita után 247 sza­
vazattal 3 szavazat ellenében elutasí­
tották, minthogy ezt a javaslatot a 
kommunista végrehajtó nagybizottsá 
ga elvben már elvetette.

Az egyik határozati javaslat kifeje 
zésre juttatja a végrehajtóbizottság- 
nak a munkásmozgalmak egységessé 
tételére irányuló óhajtását és akara­
tát, a probléma vitáját azonban siker­
rel csak akkor lehet megkezdeni, ha 
a szocialista pártok politikai tevé­
kenységet fejthetnek ki a szovjet 
unióban, anélkül, hogy terrorisztikus 
aktusoknak tegyék ki magukat.

Ezután egyhangúlag elfogadták az 
angol munkáspártnak azt a meghívá­
sát, hogy a szocialista munkásinterna- 
cionale legközelebbi értekezletét 
1027-ben Londonban tartsa meg.
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volna cikkében, hogy a főtaná­
csosnak ez a jelentése nem felel 
meg a valóságnak, tikkor ezért a 
törvényszék felmentette volna, de 
miután hozzátette még azt is, 
hogy a rendörfőtanácsos közönsé­
ges fráter, már pedig ez a kije­
lentés meggyalázó; csakis ezért a 
többletért Ítélte cl Nagy Vincét a 
törvényszék.

Az ügyész fellebbezett nemcsak 
az Ítélet ellen, hanem az indoko­
lásnak ez ellen a része ellen is, 
amely valótlannak mondja a rend­
őrfőtanácsos jelentésének egyré- 
szét.

Nagy Vince megnyugodott az
Ítéletben.

Czeizler Rózsa
divatszalonja Bethlen-u. 21.

A bíróság elítélte Nagy Vincét, bár meg- 
állapította, hogy a felperes hazudott

Történelmi korkép a kurzus-reakció gyülekezési és szólás-
szabadságáról

— Tizenhármán pályáztak a 
városi főmérnöki állásra. Most 
járt le a városi főmérnöki állásra 
meghirdetett pályázat, amelyre ti­
zenhármán adták be pályáza.v 
kát. Ezek a következők; Weisz- 
mann Jakab, Mezei Szidov, Ja- 
kabffy Lajos, Motesiczky Hugo, 
Beczkay Jenő, Homola Viktor, 
Fodor Béla, Nagy Sándor, Buko- 
veczky István, Botos Ernő, Kara- 
szy Pál, dr. Vida Szűcs Imre, Mi­
ll cvz Miklós okleveles mérnökök. 
Az állást u főispán kinevezés ut­
ján tölti he. A kinevezés a legkö­
zelebbi tiz napon belül történik 
meg.

Budapest, április t3.
A bűnt előtör vény szék Schandl- 

ianácsa ma tárgyalta Nagy Vince 
nemzetgyűlési képviselő ügyét. A 
képviselőt az ügyészség felhatal­
mazásra üldözendő rágalmazás 
vétségével vádolt egy Kossuth- 
párti gyűlés feloszlatásával kap­
csolatban közétett nyílt levele 
miatt, melyben

Eichardt István rendőrfőta- 
nácsost közönséges hazug em­

bernek nevezte
A mai tárgyaláson előadta Nagy 

Vince, hogy a gyűlésen legitimista 
veszedelemről beszélt, amelyre a 
rendőrfőtanácsos a gyűlést felosz­
latta. A közönség az. uccán a 
Habsburgokat abcugolta, Rupert 
Rezső interpellációjára Rakovsz- 
ky belügyminiszter mégis azt vá 
la szólta, hogy a gyűlés feloszlatá­
sa a köztársaság éltetése miatt 
történt. Közérdek és jogos magán 
érdek címén kérte Nagy Vince 
a valódiság bizonyítását, amit a I 
bíróság el is rendelt.

A tanúkihallgatások során Hor­
váth Zoltán és Rupert Rezső 
nemzetgyűlési képviselők és Kiár 
Zoltán dr. azt vallották, hogy

a köztársaságot a gyűlésen 
senki sem éljenezte.

A belügyminiszterhez felterjesz­
tett jelentések ismertetése után 
Eichavdt rendőrfőtanácsost hall­
gatta ki a bíróság, aki fentartotla 
azt az állítását, hogy az egész 
gyűlés a köztársaságot éltette. A 
bíróság megeskette vallomására a 
redörfötanácsost.

Eichardt rendörfőtanácsos val­
lomása után a vád tanúi állnak a 
bíróság elé, akik azt valijái 
delem megesketett tanúival szem­
ben, hogy a gyűlés feloszlatása 
előtt a tömeg éljenezte a köztár­
saságot. Azonban a vád tanúi 

I között is
akadt egy rendőr, aki az el- 

i nők kérdéseire megzavarod-

. a kijelentette, hogy a köz­
társaságot a gyűlés feloszla­
tása után éljenezték, nem 

pedig elölte.
A perbeszédek elhangzása után 

csak becsületsértés vétségében 
mondotta ki bűnösnek Nagy Vin­
cét a bíróság, még pedig nem 
mondotta ki bűnösnek az összes 
inkriminált tényállásokért, hanem 
csak az egyik passzusért, ahol azt 
állította, hogy a rendőrfőtanácsos 
mint magánember egy közönséges 
fráter. Ezért

800.000 korona fő- és 200 ezer 
korona mellékbüntetésre ítél­
te a törvényszék Nagy Vincét.
A törvényszék megállapította 

— hangzik az indokolás — hogy 
Nagy Vince azt irta nyílt levél­
ként szereplő cikkében, hogy 
Eichardt úgy is mint rendőriőtaná- 
csr-s. úgyis mint magánember Kö­
zönséges és hazug fi átér. hagv 
Vince cikkének lényege az, hogy 
Eichardt azért közönséges es ha­
zug fráter, mert

{, belügyminiszternek valótlan 
jelentést küldött akkor, ami­
kor jelentésében azt állította, 
hogy a gyűlésen a feloszlatás 
előtt éljenezték a. köztársa­

ságot.
A jelentéssel szemben — mondja 
tovább az indokolás — a véde­
lem tanúi egyhangúlag igazolták, 
hogy a jelentésnek az a része, 
amely szerint a#köztársaságot a 
feloszlatás előtt éljenezték, nem 
felel meg a valóságnak. A védelem 
tanúinak ezt az állítását a vad 
egyik tanúja is megerősítette. A 
törvényszék szerint is tehát a 
köztársaságot a gyűlés feloszla­
tása után éljenezték, ellentétben 
a rendörfőtanácsos jelentésével.

A főtanácsos jelentése tehát 
tényleg valótlan adatokat 

tartalmaz.
Ha Nagy Vince csak azt irta

Leleplezték a bublltlzurál
A rövid női haj nem modern viselet, 

mert már ősanyáink is hordták
Budapest, április 13. 

Az országos közegészségügyi egye­
sületben a hajápolásról tartott elő­
adást dr. Gross Frigyes egyetemi ta­
nársegéd. Előadása szerint a ma di 
vatos rövid női haj tulajonképen igen 
régi szokás. Franciaországban a X. és 
XI. század folyamán a királyokat ki­
véve mindenkinek rövidre kellett 
nyírni a haját. 1. Henrik angol király 
udvari püspöke 1104-ben az összes 
jelenlevők haját lenyirta. A férjes 
zsidó asszonyoknak szinten lenyirjnk 
a haját. A. kínaiak borotválják haju­
kra, csak a hires copfot hagyják meg. 
A rómaiakhoz Krisztus előtt 450-ben 
jutott cl az első borbély Szicíliából. 
K borbélyok honosították meg a kü­
lönböző hajviseleteket. A napi 30—50 
hajszálai meghaladó hajhullás a kopa­
szodás jele. F.zt a fejbőr zsírossága 
és^korpázása okozza. A kopaszodást 
ideges zavar idézi elő. A megőszülés 
a hajfesték anyagának megfogyatko­
zása. A hirtelen megőszülés nagyon 
valószínűtlen. A haj növését serken­
tik a bőrizgató haiszeszek, az elektro­
mos áram.

Üdvözlő Iratok Lászlá Gyulához
László Gyulához, a Csokonai-szin- 

ház kiváló művészéhez, akinek negy­
ven éves színészi jubileumát most ün­
nepelte meg fényes keretek kzt a 
Csokonai-szinház és Debrecen város 
közönsége, még mindig érkeznek üd­
vözlő iratok az ország minden részé­
ből, hiszen László Gyula nagy művé­
szetét országszerte ismerik és érté­
kelik.

\ Nemzeti Színház a következő le­
velet intézte László Gyulához:

Mélyen Tisztelt Művész Ur!
A Nemzeti Színház igazgatósága cs 

egész személyzete nevében legőszin- 
lébb örömmel és nagyrabecsüléssel 
köszöntőm a mai npon.

Mikor negyven éves művészi pá- 
Ivójának jubileuma alkalmából őszinte 
szívből kívánunk minden jót, nem mu­
laszthatom kérni az Fgek Urát, hogy 
Nagyságodat a magyar színészet di­
csőségére még sokáig megtartsa.

Fogadja Nagyságod tejes tiszteletem 
és megkülönböztetett nagyrabecsiilé- 
>em nyilvánítását.

Hevesi, igazgató. 
Üdvözlő iratot küldött László Gyu­

lának a debreceni izr. hitközség is.
Az ünnepelt művész a következő 

sorok közlésére kérte le szerkesztő- 
I ségiinket:

Mindazok a drága, jó emberek, akik 
jubileumi estém meleg, értékes sike­
rét, gyönyörű, külső fényét bárminő
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módon előmozdítani, emelni kedvesek 
és szívesek voltak, akik szerény mű­
vészi munkámat a megbecsülésnek, 
szeretetnek, számos jelével oly gaz­
dagon megjutalmazták, fogadják ez 
utón is bensőséges forró köszöneté­
inél, soha nem szűnő mélységes há­
lámat! Fogadják pedig ezt nemcsak a 
magam, hanem az egész színészet ne­
vében is, mert hiszen bizonyos, hogy 
a megbecsülésnek, szeretetnek ez a 
pazar, impozáns megnyilvánulása raj­
tam keresztül, művészi munkám mél­
tánylása mellett, Debrecen megértő 
és nemes érzésű közönsége részéről az 
egész magyar színházi kultúrának is 
szólt.

László Gyula.

A pénzügyminiszter uj rendelete 
szabályozza a bor és borpárlat 

szesztartalmának emelését
Budapest, április 13. 

A MF1 jelenti: A pénzügyminiszter 
rendeletet adott ki a belföldi fogyasz­
tásra szánt bor szesztartalmának eme­
lése céljára szolgáló adómentes bor­
párlat leihasználása ügyében. A ren­
delet értelmében a borpárlatnak, bel­
földi fogyasztásra szánt bor szesztar­
talmának emelése céljára a szeszadó 
és kincstári részesedés mentesen való 
termelésére és raktározására csakis a 
tényleges (emelvény szerint adózó 
termelési adó alá eső szeszfőzdék vál­
lalkozói kaphatnak engedélyt. Az 
adómentesen raktározott borpárlatot 
a vállalkozó köteles legkésőbb 12 hó­
nap alatt a belföldi fogyasztásra szánt 
bor szesztartalmának emelése céljára 
a szeszadó és kincstári részesedés 
mentesen való termelésére és raktá­
rozására csakis a tényleges termel- 
vény szerint adózó termelési adó alá 
eső szeszfőzdék vállalkozói kaphat­
nak engedélyt. Az adómentesen rak­
tározott borpárlatot a vállalkozó kö­
teles legkésőbb 12 hónap alatt a bel­
földi fogyasztásra szánt bor szesztar­
talmának emelése céljára engedélyt 
nyert felek részére elszállítani, vagy 
külföldre kiszállítani, ellenkező eset­
ben a vállalkozón a borpárlatot ter­
helő szeszadót, a kincstári részese­
dést, valamint ezeknek a raktározás 
minden megkezdett hónapjára eső 1 
százalék kamatát megfizetni köteles. 
Aki belföldi fogyasztásra szánt bor 
szesztartalmát adómentes borpárlattal 
emelni kívánja, köteles a foldmivelés- 
ügyi minisztériumtól előzetes enge­
délyt szerezni. A tokajhegyaljai borvi­
déken termelt asszu és édes szomo­
rodni borok szesztartalmának emelése 
céljára hektoliterenként 4 hektoliter 
fog adómentes borpárlat használható, 
de úgy, hogy a bor szesztartalma a 18 
százalék alkoholtartalmat meg nem 
haladhatja. A csemegeborok előállítá­
sához hektoliterenként ugyancsak leg- 
feljcbb 4 hektoliterfok adómentes 
borpárlat használható fel, de a bor 
alkoholtartalma a 16 százalék alko­
holtartalmat nem haladhatja meg.

Egyéb borok alkoholtartalmának 
emelése céljára hektoliterenként leg­
feljebb 3 hektoliter fok adómentes 
borpárlat használható fel, azonban a 
bor alkoholtartalma teljesen kierjedl 
állapotban a 14 százalék alkoholtar­
talmat meg nem haladhatja.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

Ötszáz Jugoszláv állami pénztárt 
lepecsételtek

A főszámvevőszók súlyos visszaélések miatt Indított
vizsgálatot

Bclgrádból jelentik: Az illeni 
főszámvevőszék legutóbb Szerbia 
kivételével valamennyi tarto­
mányban meglepet ésszerű leg
pénztár-vizsgálatot tartott az ui- 
lami hivatalokban. A hirtelen 
pénztárvizsgélat váratlan ered­
ményt produkált, amennyiben 
több helyen hiányt fedeztek fel a 
pénztárban. Ez az eredmény arra 
késztette az állami főszámvevő­
széket, hogy a vizsgálatot kiter­
jessze a régi Szerbia területére 
is, miután felmerült a gyanú, hogy 
ott sincsenek rendben az állam: 
hivatalok pénztárai.

Szambát este Belgrádból öt­
száz távirat ment széjjel a külön 
böző szerbiai rendőrhatóságok­
hoz. A táviratban az állami ló­
számvevőszék utasitotla a rend­
őrhatóságokat, hogy nyomban pe­
csételjék le az állami hivatalok

pénztárait és azokhoz addig sen­
kit se engedjenek nyúlni, amíg a 
vizsgálóbizottság tagjai meg nem 
érkeznek. Az állami főszámvevu 
szélt azért határozta el a pénztá­
rak lepecséielését, hogy a vizs­
gálat nagyobb kilátással foghas­
son hozzá az ellenőrzéshez. Az 
állami hivatalok ugyanis eddig a 
legtöbb esetben előre értesültek n 
vizsgáló bizottság érkezéséről és 
még idejekorán rendbehoztak a 
pénztárt. Valamennyi pénztár le- 
pecsételésével azonban ez lehe­
tetlen és igy könnyen meg lógják 
tudni állapítani, hogy lelkiismeie- 
tcsen végezték az egyes hivatalok 
munkájukat. A főszámvevöszek- 
hez legutóbb a szoplye! pénztár 
ellen érkeztek feljelentések. A ki­
küldött vizsgálóbizottság lesz hi­
vatva, megállapítani, hogy van-e 
valami alapjuk a feljelentéseknek.

Négyszemközt nem lehet a kormányzó 
és a hadsereg ellen izgatni

A kúria megváltoztatta a debreceni tábla egyik ítéletét

hiányzik a gytilöletkeltés lehető­
sége, ha a nyilatkozatot nem suc. 
cessive többek előtt tették. Négy­
szemközti izgatás különösen, ha 
ez egynemű személyek között tör­
ténik, igazán nem lehet bűncse­

lekmény.
Hat év előtti eseményekről van szó, 

amelyeket szabatosan még megbízható 
tanuk sem tudnának reprodukálni. A 
kúria igazmondásának ma egyik leg­
nemesebb feladata a felzaklatott lel­
kek megnyugtatása es

ítéletével nem szentesítheti azt az 
anakronizmust, amelyet hat év 
múlva a hat év előtti világítás 
látószögének használata jelentene.

A kúria hosszas tanácskozás után 
megsemmisítette a debreceni tábla 
Ítéletét és Militzer Gyulát a kormány- 
zósértésen felül csupán a hadsereg 
elleni becsületsértésben mondotta bű­
nösnek, amiért a sok enyhítő körül­
mény figyelembevételével és különös 
tekintettel a cselekmény óta eltelt idő 
hosszú tartamára, négymillió korona 
fő és hárommillió korona mellékbün­
tetésre Ítélte,

Hal év előtt történi, hogy Militzer 
Gyula, az egri káptalan bérlője egy- 
egy alkalmazottjával beszélgetve álli- 
tólag elkeseredetten fakadt ki, mert 
őt, akinek

fia évekig volt hadifogságban és 
aki maga is sokat szenvedett a 
kommün alatt, vallása miatt ül­

dözik.
Két évvel később, amikor három al­
kalmazottját elbocsátotta a szolgálat­
ból, ezek kél nappal az elbocsátás 
után

feljelentették őt kormányzásét ló 
több nyilatkozata miatt es azért, 
mert a nemzeti hadseregről az 
egyik alkalmazott előtt négyszem­
közt állítólag azt mondotta, hogv 
szedetf-vedett csőcselék, csirke­

fogó népség,
f. cselekmény miatt a debreceni tábla 
Militezr Gyulát kormányzósértés és a 
fegyveres erő elbn elkövetett izga­
tás címén egyhavi fogházbüntetésre és 
tízmillió korona pénzbüntetésre Ítélte

A vádlott semmiségi panasza követ­
keztében ma tárgyalta az ügyet a kú­
ria első büntető tanácsa Ráth György 
elnöklésével. Mini előadó Szlavek Fe­
renc szerepelt, a vádat Polgár Imre 
koronaügyészhelyettes képviselte, a 
védelmet pedig dr. Vámbéry Rusztem 
látta el. Miután az előadó részletesen 
ismertette az ügy előzményeit és az 
elsőfokú bíróság ítéletét, dr. Vámbéry 
Rusztem megokolta a semmiségi pa­
naszt. Rámutatott arra a kényszer- 
helyzetre, amelybe a törvény a kúriát 
hozza, midőn a szemmelláthatólag 
tarthatatlan lélektani következtetés 
ellenére kénytelen elfogadni a tábla 
ténymegállapítását.

Kifejtette ezután, hogy 
a hadsereget gyalázó kifejezések 
egymagukban az izgatást nem ál- ! 

lapíthatják meg.
Különösen pedig nem lehet szó izga 
lásról a jelen esetben, mert, noha a 
gyakorlat a hadsereg elleni izgatás 
esetében nem kívánja a nyilvánossá 
dot. módié

Ügyvédek figyelmébeII
II] üavvftli nrojatijájM

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény 

tüzelési meghagyás iránti kérvény.
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény 

helszólitó levél.
Meghatalmazás.

A •«flPfaktikusabbszövegeíesseulaphaSr

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

%
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Kél sláger oov I. Thomson az indiánok ráma,
előadásban! II, Cliinqiiih (a Mexikói monyass/nny)’

Vigszi
Paramount-attrakciő I Váljunk el

BaryB dhdém története.

* szakvizsgái telt kenyérslllö- 
nők tarthatnak segédet

A 68468—1924. K. M. sz. ion- 
deet tudvalevőleg megengedte, 
hogy azok a kenyérsütőnők, alt'le 
a rendelet kiadását megelőzőleg 
legalább egy éven át sütöttek 
kenyeret értékesítés céljából, 
szakvizsgát tehessenek és a ke­
nyérsütésre jogosító iparigaz.)! - 
vényt szerezhessenek.

Az ilyen módon iparigazol­
ványt nyert kenyérsütőnök azon 
ban tanoncot nem szerződtethet­
nek kiképzésre s tanoncot nem 
tarthatnak Legutóbb felmerült az 
a kérdés, hogy az ilyen kenyér- 
sűtőnők tarthatnak-e segédet s az 
általuk alkalmazott segédnek bc- 
számitható-e szakbavágó gyakor­
latába a kenyérsütőnőknél töltött 
idő.

A kereskedelemügyi miniszter 
92027-1925. K. M. sz. rendeleté­
ben kimondotta, hogy a kénye,- 
sülőnők, akik szakvizsgálatot let­
tek és iparigazolványt nyertek, 
képesített iparosoknak lekintv' 
dók, miért is azokban a közsé­
gekben és városokban, ahol ipar- 
testület van, az iparleslulpthe 
tagul belépni, segédeik alkalma­
zásba vételét az ipartestedéinek 
bejelenteni kötelesek és az iÁ ar- 
testület hatásköre úgy leajuk, 
mint a náluk alkalmazóit s; gé- 
dekre kiterjed.

Ennek szükségszerű követi-,ez- 
ménye, hogy a kenyérsiilőknéi al­
kalmazol! segédek gyakorlati i le­
jéi a sütőipar önálló iizesehez 
megkívánt segéd! munka tartamá- 
ba egészen be kell számítani.

A vámkezeléssel kapcsola­
tos forgalmi adó lerovása, A
pénzügyminiszter a vámkezeléssel 
kapcsolatoan lerovandó általános 
és fényiizési forgalmi adó igazga­
tására, kezelésére és ellenőrzé­
sére vonatkozó szabályokat mó­
dosította. Az erre vonatkozó ren­
delettel, amelyet április 15-én lép­
tetnek életbe, a miniszter az em­
lített teendők cgyrészénck ellátá­
sát az ország egész területen a 
m. kir adóügyi útmutató és ellen­
őrző hivatal hatáskörébe utalja.

Szerda
április 14.



If im i 1

PfgMfciii

1926 április 14. 8EBMCZEN1 PtmQETLEiS tijSAti

A bolthelyiségek felszabadításának kér­
désével a legközelebbi minisztertanács

foglalkozik
Budapesti tudósítónk jelenti:
A bolthelyiségek közeledő felszaba­

dításának kérdésével kapcsolatban a 
kereskedelemügyi .minisztériumban az 
érdekeltségekkel ankét volt, amelyen 
Morvay Jenő államtitkár elnökölt. 
Ezen az ankéten nem jutottak meg­
állapodásra és Morvay Jenő állam­
titkár csak annyit közölt az érdekel­
tekkel, hogy Walko Lajos kereskedel­
mi miniszter elé terjeszti kívánságai­
kat.

Információnk szerint ez a referá­
tum meg is történt, Morvay államtit­
kár közölte a miniszterrel az érdekel­
tek összes kívánságát, amelyek első­
sorban arra irányulnak, hogy 

a boltbérek forgalmának felsza- 
ditésát legalább egy esztendőre 

halásszák el.
továbbá, hogy semmi körülmények 
között se engedjenek újabb béreme­
lést.

Walko kereskedelmi miniszter köz­
ben Váss József népjóléti miniszterrel 
is tanácskozott és a két miniszter kö­
zött olyan álláspont alakult ki, hogy 
a bolthelyiségek forgalmának felsza­
badítását el kell halasztani bizonyos 
időre.

Az időpontot illetőleg még nem 
történt döntés, erről a legköze­
lebbi minisztertanács fog hatá­

rozni.

A kereskedők, akik nagy izgalom­
mal várják a miniszter döntését, ma 
délelőtt ismét megsürgették a minisz­
tériumban a választ. Walko miniszter 
a legközelebbi minisztertanácsban re­
ferálja az ügyet. Értesülésünk szerint 
ha cl is halasztódik a bolthelyiségek 
forgalmának felszabadítása egy bizo­
nyos időre, a kormány a boltbérek 
csekély méretű felemeléséhez hozzá 
fog járulni.

A debreceni ítélőtábla nyolc évi fegyházra 
ítélte a hajdúnánási anyagyilkost

Máté Sándor hajdúnánási gaz­
dálkodó édesanyját 1924 október 
20-án este agyonverve találták 
meg az ágyában. A véres holttest 
mellett ott hevert a balta, mellyel 
a gyilkosságot elkövette. A haj­
dúnánási rendőrség vezette be a 
nyomozást a gyilkosság ügyé­
ben és

a nyomozás első napján a va­
gyonos asszony fiát, Máté 
Sándort vették gyanúba és 

őrizetbe is helyezték.
A szomszédok ugyanis n rendőr­
ség előtt azt a vallomást tették, 
hogy az örökség miatt állandó 
volt az anya és fia közt a vesze­
kedés. A rendőrségi kihallgatások 
folyamán Máté Sándor eleinte ta­
gadta, hogy ö ölte volna meg az 
édesanyját, de később beismerő 
vallomást tett.

A debreceni törvényszék a műit 
évben tartotta meg a fölárgya- 
lást a gyilkossággal vádolt Máté 
Sándor ügyében,

bizonyítékok hiányában fel­
mentette a vád alól és elren­
delte szabadlábra helyezését.

A felmentő ítélet ellen az ügyész 
felebbezést jelentett be és így ke­
rült az ügy kedden délelőtt az Íté­
lőtábla Perjéssy-tanácsa elé. A 
táblai tanács megsemmisítette a 
törvényszék ítéletét és

bűnösnek mondva ki Máté 
Sándort erős felindulásban el­
követett szándékos emberölés 
bűntettében, nyolc évi iegy- 

házra ítélte.
A tábla az indokolásban kimond­
ta, hogy bár Máté Sándor a nyo-

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a

MARGIT-
fürdőben

rnozás során hét Ízben vonta visz- 
sza beismerő vallomását azzal az 
indokolással, hogy beismerő vallo­
mást csak azért tett, mert a rend­
őrségen kegyetlenül bántalmazták, 
mégis azzal, hogy az anyjával a 
vagyon miatt állandóan veszeke­
dett, bizonyítva látja, hogy egv 
ilyen veszekedés folyamán verte 
fejbe az anyját a baltával.

Az ítélet kihirdetése után Vat- 
tay József dr. főügyész helyettes 
indítványozta hnu,, -
súlyos büntetésre, rendeljék el
Máté Sándor azonnali letartózta­
tását és kísérjék át az ügyészség 
fogházába. A tábla helyt adott a 
főügyészhelyettes indítványának 
és elrendelte Máté Sándor !eiar- 
tóztatását.

Csak Franck a kávédarálóval.

Siáz esztendő óla 
Járja ez a nóta. 

.Sódar, kolbász,dagadó
FRANCK-os kávé csak a jó!
I C----------------------- --------------- —. ———i iw ni >i i'iiim>ir>i i— r
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Feleség sztrájk volt Szovjet- 
Oroszországban

Sokféle sztrájkra volt már példa. 
Előfordult már az is, hogy rendőrök 
sztrájkoltak és arra is volt már pre­
cedens, hogy kórházi ápolók hagyták 
abba a munkát. De az a sztrájk, ami 
most ért végei Őreiben, egy kis orosz 
városkában, egyedül áll a világon. Eb­
ben az esetben tudniillik — a felesé­
gek sztrájkoltak. A feleségek, akikkel 
a férjek nem bántak megfelelően. 
Szovjet-Oroszország amúgy is a szer 
vezkedések hazája és a feleségek is 
elhatározták, hogy szervezkedni fog 
nak, nagygyűlést tartottak, a bizalmi 
nők elhatározták, hogy a férjek dur 
ván bánnak velük, gyakran meg i: 
verik őket.

— Ezt nem vagyunk hajlandók to 
vább tűrni, — hangzott a határozati 
javaslat. — Ha a férjek nem embere- 
lik meg magukat, egyszerűen sztrájk­
ba lépünk. Elhagyjuk háztartásunkat, 
férjünk lakását és addig nem térünk 
vissza, amig garanciát nem kapunk 
arra, hogy ezek az anomáliák meg 
fognak szűnni.

A határozati javaslatot közölték a 
városi munkástanáccsal s utána nyom­
ban sztrájkba is léptek

A férjek nagyrésze egyideig szíve­
sen velte ezt a kényszerű szalmaöz­
vegységet lalán szívesebben, mint a

sztrájkoló nők, de azután mégis be­
adták derekukat és tárgyalni kezdtek 
a bizalmi feleségekkel. A tárgyalások 
eredményre is vezettek, a tértink alá­
írtak egy ünnepélyes okiratot, mire a 
szátrájkoló feleségek visszatértek a 
családi körbe s megkezdték az abba­
hagyott munkát.

A szerdai rádió
Budapest (560) 2 : 9.30, 12.00 és 3.00: 

Hírek, közgazdaság. 4.00: Oszkár bá-
?°! 2jfyefe^nfi'^*yWkobnok "kol&ídas^- 
tudományi előadása. ,,A legújabb kö­
zépeurópai birtokpolitika". 6.30: Ka­
baré. (Kőváry Gyula, Gárdonyi Lajos, 
Keglevich Marietta, Berczeli Magda. 
Zahler Erzsi és Herczeg Jenő fellép­
tével, zongorán kisér: Polgár Tibor.) 
8.30: Zeneművészeti Főiskola: Helge 
Lindberg hangversenye. 10.00: Grafo- 
nola tánczene.
5.00; Berlin: Zene.
6.30: München: Willy Schweitzer ci- 

terázik.
8.00: München: Frühling, hangverseny.

Wien .531) 7: Bécsi dalok.
8.10: Brünn: Hangverseny,
8.15: Zürich: Hangverseny.
830: Dortmund: Szimfonikus hangvers. 
8.40: Róma: Zenekari hangverseny. 
900: Elberfeld: Rudolf Weimann he­

gedül.
10.00: München: Gramofonzene.
10.30: Breslau Tánczene.

HÍREK

Tavaszi angol újdonságok 
Feldhelm Imrénél 

Kossuth-u. e.

— Be kell jelenteni a gazdasági cse­
lédeket. A városi adóhivatal negyed­
ízben ismételten felhívja az adózókat, 
hogy a szolgálatukban álló minden 
egyes gazdasági külső cselédet sze- 
gődményes iparost a városi adóhiva­
talnál, 21. számú szoba, írásban vagy 
szóval jelentsenek be. Egyidejűleg fi­
gyelmezteti a munkaadókat a városi 
adóhivatal, hogy a gazdasági cselédek 
után járó s az „Országos Gazdasági 
Munkás Pénztárt" illető és a munka­
adók által fizetendő cselédenként 18 
ezer papirkorona hozzájárulási dijat 
a városi adópénztárnál különbeni vég­
rehajtás terhe alatt mielőbb fizessék 
be, mivel már kötelesek lettek volna 
folyó évi április hó 1-én befizetni.

A polgármester a szanató­
rium egyesület elnökségében. Lu­
kács György v. b. t. t. a József 
királyi herceg szanatórium egye­
sület elnöke értesítette Magoss 
György polgármestert, hogy az 
egyesület elnöki tanácsa a tanács 
tagjává választotta. Ez értesítés 
kapcsán kérte, hogy az elnöki ta­
nács nagy munkájában vegyen

— Láuczy Gyula pénzügyigaz­
gató ünneplése. A pénzügyigazga­
tóság mellé rendelt számvevőség 
és az adóhivatal tisztikara meleg, 
bensőséges ünneplésben részesí­
tette a köztiszteletben és közsze­
retetben álló Lánczy Gyula mi­
niszteri tanácsos, m. kir. pénz- 
iigyigazgalót névnapja alkalmá­
ból. A tisztviselői kar a zajos iin- 
nepeltetések elől szigorúan elzár­
kózó és csak a munkának, csa­
ládjának és kartársainak élő 
Lánczy Gyula miniszteri tanácsost 
virágokkal tisztelte meg. Érdekes 
megemlíteni, hogy a virágcsok­
rok mindegyike annyi szál fehér- 
rózsából és fehér szegfűből állott, 
ahány tisztviselőből áll a vezetése 
alatt álló hatóság és hivatal sze­
mélyzete, mintegy jelképezve, azt 
az egységes szeretctét., mellyel tá­
mogatják főnöküket nehéz mun­
kájában. Hajduvármegye közigaz­
gatási bizottságának elnöke, dr. 
Hadházy Zsigmond főispán az az­
nap tartott közigazgatási bizott­
sági ülésen meleg szavakkal kö­
szöntötte fel a köztiszteletben álló 
méltányos és jó szivéről közismert 
pénzügy igazgatót.

A Vörös Kereszt választmányi 
ülése. Az Országos Magyar Vörös Ke­
reszt Egylet Debrecen városi választ­
mánya a városháza tanácstermében 
(Városháza emelet) 1926. évi április hó 
17-én, szombat d. u. fél 5 órakor köz­
gyűlését tartja, amelynek tárgysoro­
zata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 
2. Titkári jelentés. 3. Számvizsgálói 
iclentés. 4. Pénztárnoki előterjesztés 
az 1926. évi költségelőirányzatra vo­
natkozólag. 5. A kilépő választmányi 
tagok helyére újak választása. 6. Eset­
leges indítványok.
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Képek Franciaországból. Dr.
ílankiss János, Molnár András és 
a francia szeminárium tagjainak 
vetített képekkel gazdagon illusz­
trált elöadásciklusa iránt nagyon 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. 
Azok, akik a nyári tanulmányútra 
készülnek, előtanulmányul nézik 
és hallgatják végig a páratlanul 
érdekes programú ciklust; azok 
pedig, akik nem utazhatnak, a leg­
jobb utazáspótléknak tekintik. Az 
előadások a Kollégium dísztermé­
ben most szombaton este kezdőd­
nek olcsó belépődíjakkal. A szom­
bati előadásra, amelyet Hankiss 
professzor a Riviéráról tart, he­
lyek már biztosíthatók.

Május első felében tárgyalják 
a Lambing ügyet. A milliárdos 
sikkasztó gazdászati főhadnagy, 
l ambing János ügyében Lengyel 
Zoltán dr. hadbíró vizsgálóbíró, 
mint már megírtuk, a vizsgálatot 
befejezte. A nagyszabású bűn­
ügyet Mány Márton őrnagy had­
bírónak osztotlák ki tárgyalásra, 
aki a főtárgyalást május első felére 
lógja kitűzni. A vádat a tárgyalá­
son Brechtel Frigyes dr. alezre­
des, katonai ügyész képviseli, a 
védelmet dr. Halász László ügy­
véd látja el. A tárgyalás iránt 
már is igen nagy érdeklődés nyil­
vánul meg és tekintettel a nagy 
érdeklődésre, a tárgyalást a hon­
véd törvényszék nagy tárgyalási 
termében tartják meg.

Harisnyak, csipkék
feltűnő olcsón

Bfnéthnél, Hatvan-utca I.

— Két borzalmas gyilkosság 
Biharpiispökiben. Biharpüspöki je­
lentés szerint a községben rövid 
időn belül két gyilkosság történi. 
Csütörtökön éjjel ismeretlen tet­
tesek behatoltak Kiss Károly 
vasúti munkás lakásába és Kiss 
Károlyt nagybeteg feleségének 
szemeláttára fejszecsapásokkal 
megölték. Alig indult meg a nyo­
mozás, még aznap újabb borzal­
mas esetet jelentettek a esendői - 
ségnek. Biharpüspöki határában 
egy ember ásás közoen egy idő­
sebb asszony holttestére akadt. A 
holtlest teljesen mezítelen volt 
gyilkosai minden ruhát leszedte* 
róla. Ebben a titokzatos gyilkos- 
sági ügyben is erélyesen tolytát­
ják a nyomozást.

_Az erdőben és az erdő közelében
tilos tüzet rakni. Debrecen város köz-
igazgatási bizottságának gazdasági al­
bizottsága, mint elsőfokú erdörendé- 
szeti hatóság elrendeli és közhírré te­
szi, hogy a város területén az erdők­
ben tüzel rakni szigorúan tilos, az 
erdők közelében pedig 100 méter lá- 
erdők közé ékelt tisztásokon csáS 
Debrecen város tanácsának felhatal­
mazása alapján a kezelő járási gond­
nokság által előzetesen megadott Írás­
beli engedélye mellett szabad. Aki 
ezen rendszabály ellen vét, erdei ki­
hágást és amennyiben a szabályelle­
nes eljárásból tűzveszély származott, 
vétséget követ el és szigorúan büntet- 
tetik. A tüzesetek megelőzése érdeké­
ben köteles az erdész személyzet a 
törvény értelmében minden idegent, a 
kit a kijelölt turista erdei és közuta­
kon kívül találnak, ez erdőből kiuta­
sítani és az ellenszegülőkkel szemben 
eljárni.

— Intelligencia jele-e a csúnya írás?
Most örülhetnek azok, akiknek csú­
nya, olvashatatlan Írásuk van, akik 
gyerekkorukban szekundát kaptak 
szépírásból. Az örömöt egy piltsburgi 
egyetemi tanár. dr. Wt. Root szerezte 
meg nekik. Egy legutóbbi előadásá­
ban hosszasan fejtegette az Írás és a 
szellemi képességek közötti összefüg­
gést. — Intelligens emberek, — mon­
dotta a tudós professzor, — húszszor 
olyan gyorsan gondolkoznak, mint 
amilyen gyorsan irnali. Minthogy pe­
dig kezük izommunkája nem képes 
követni gondolkozásuk röptét, Írásuk 
szörnyű olvashatatlan ákom-bákomok- 
ból all. Mig viszont egy kevéssé in­
telligens, korlátolt ember ráér és min­
den gondját arra fordíthatja, hogy 
szép, kerek hetüket rajzoljon, szép- 
irástanároknak és egyéb száraz filisz- 
tereknek nagy gyönyörűségére. Mind­
amellett megjegyezte dr. Root, hogy 
azért ne bízza cl magát minden csú­
nya irásu ember, mert a rossz írás 
még nem jelent okvetlenül zseniali­
tást és a hülyéknek is általában csú­
nya az, írásuk,

Legjobb fehérnemiíek
FRANK EDÉNÉL.

— Az Uj Idők előfizetői és ba­
rátai részt vesznek a mílliádos 
osztálysorsjáték húzásain is, ami­
ről részletes felvilágosítással szol­
gál Herczeg Ferenc képes irodal­
mi hetilapjának az Uj Időknek 15. 
száma, amely művészi és időszerű 
képekkel gazdagon illusztráltan 
jelent meg. Közli ez a szám 
Csathó Kálmán uj regényének 
folytatását, Hegedűs Lóránt érde­
kes és finom tanulmányát Jókai 
anyjáról. Avercsenkó ellenállha­
tatlan humorú elbeszélését, Simá­
nyi Miklós érdekes tanulmányál 
az essayról. Illés Endre és Pásztor 
József szép elbeszéléseit, dr. Tö­
rök Frigyes elmés cikkét a ko­
kainról, a „Szerelem ‘ című rend­
kívül nagysikerű angol regény 
folytatását s a lap rendkívül nép­
szerű rovatait: a szerkesztői üze­
neteket, az iparművészeiét és a 
szépségápolást. Az Uj Idők előfi­
zetési ára negyedévre 80.000, 
egész évre 300.000 korona. Muta-
Si"FÄat!ata'iMÄ kW
Andrássy-ut 16.

— Helge Lindberg finn mesterdal­
nok és Molié Denise irancia zongora­
művésznő hangversenye április 17, Ze 
nekedvelők bérletben, nem tagoknak 
jegyek Méliusznál.

Nézze meg Schön Sándor kez- 
tyüsnél a legújabb szabadalmazott 
házi svédtornaszert.

— Kétszobás, erkélyes irodahelyi­
ség Piac uccán kiadó. Értekezni Neu­
mann Mór Piac ucca 68. II, emelet.

— Vegyen Radikál patkányirtó hus- 
kivonatot. Kapható minden patikában 
és drogueriában,

= SZÍNHÁZ =
MŰSOR:

SZERDA: A királyné rózsája. 
Operett B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: A királyné ró­
zsája. Operett. C) bérlet.

PEN1EK: A királyné rózsája. 
Operett. D) bérlet.

SZOMBAT: A királyné rózsája. 
Operett. A) bérlet.

A színházi Iroda hírei:
A királyné rózsája ma szerdán ke­

rül először bérletben és pedig B) bér­
letben színre.

A királyné rózsája gyönyörű ének­
számait Tímár Ila és ICrompachi a 
zsúfolt házak viharos tapsai után is­
métlik meg esténkinl.

A királyné rózsája slágeroperett 
fenségesen magasztos Erzsébet király­
né alakja, Halassy Mariska személye- 
sitésében, a tökéletes illúzió életre 
keltése.

A színház hátralékos t. bérlőit tisz­
telettel kéri az igazgatóság, hogy úgy

a márciusra, mint az áprilisra esed 
kés bérletösszcgckcl okvetlen befi­
zetni szíveskedjenek.

Mozeószlubázak:
Szerda, csütörtök, április 14. és 15-en.

APOLLO : Két sláger egy előadás­
ban ! 1. Thomson, az indiánok lémé. 
Egy vakmerő lovas és egy pompás pa­
ripa kalandjai, 6 felvonásban, amely­
ben Fred Thomson amerikai bravour 
cowboya és Silser — King nevű lová­
val utolérhetetlen produkciókat mutat 
be. II. Chinquita (A mexikói meny­
asszony), egy kiválóan érdekes dráma 
7 felvonásban.

VÍGSZÍNHÁZ : Váljunk el, Para- 
mount-attrakció ! A legmulatságosabb 
komédiák egyike, 7 [elvonásban. A 
címszerepet Adolph Mcnjou, a rövid 
idő alatt oly híressé vált filmszínész 
játsza. Ezt megelőzik : A Beryll 
diadám története (Scherlock Holmes)- 
féle érdckfeszilö bűnügyi dráma és a 
Magyar Híradó.

Jönnek ! A 13-as bérkocsi, Lily 
Damitával. Szerelem hypnozisa Con­
rad Veidtal. Harry Piellel A repülő
autó.

„METEORBAN" csütörtökön vig- 
est: „Zigotó az oroszlánszívű", bur- 
leszk-attrakció 7 felvonásban. Kísérő 
filmek : „Gyorsan egy gyereket" és 
„Pilotti mint hajnövesztő". Előadások 
7 és 9 órakor.

Dr. Kírchhoffer Kálmán n*ni 
lépett ki a DTE-ből. Nemrégiben 
az a hír keringett athlétika kö­
rökben, hogy dr. Kirchoffer Kál­
mán, a DTE veterán sulyathlé- 
tája a DEAC-ba lépett. E hírrel 
kapcsolatban a DTE athlétikai 
szakosztályának bomlásáról is 
beszéltek. Dr. Kírchhoffer Kál­
mán a napokban értesült a való­
ságnak meg nem felelő hírről és 
rögtön levelet intézett a DTE ath­
létikai szakosztályához. A levél­
ben értesíti a szakosztályt, hogy 
eszeágában sincs kilépni a DTE- 
ből és nem is volt ilyen szándéka.
Arra a hírre vonatkozólag pedig, 
hogy a Dl h athlétikai szakosz­
tálya feloszlott vagy feloszlik, a 
DTE athlétikai szakosztálya fel­
kérte szerkesztőségünket annak 
közlésére, hogy a szakosztály 
nemcsak, hogy fel nem oszlik, ha­
nem kétszeres erővel dolgozik 
azon, hogy hírnevét újra vissza­
állítsa, amire minden lehetősége 
meg is van.

A debreceni gabonások labda­
rugó csapatot alakítanak. A deb­
receni gabonás tisztviselők loot 
ball csapatot alakítanak. A csapat 
szervezési munkálatait Fülön Sán­
dor és Lázár Miklós, a Debreceni 
Ipar és Kereskedelmi rt, igazgatói 
végzik s mint értesülünk, első 
mérkőzését a színészek jókepes- 
ségii csapatával fogja megtartani. 
A mérkőzés, melyet nagy apa.-á- 
lussal és propagandával fognak 
megrendezni, bizonyára nagy éi- 
deklődést fog kelteni s annak tel­
jes jövedelme a debreceni munka­
nélküli tisztviselők családtagjait 
fogja illetni.

Egy 15 milliós versenylovat 
sorsolnak ki a debreceni lóver­
seny látogatói között. A debreceni 
lóversenyek, mint már megírtuk, 
május 1-én és 2-án lesznek. A kö­
zönség körében átalános érdeklő­
dést váltott ki a sorsolási ver­
seny. Május 2-án az utolsó futam 
győztes lova, melyet az egyesület 
15 millióért vásárol meg a tulajdo­
nostól, kerül sorsolás alá. Nyom­
ban a verseny befejezése után 
közjegyző jelenlétében sorsolják 
ki a lovat és a boldog nyerő in­
gyen egy milliókat érő versenyló 
birtokosa lesz. A sorsjegyek a be­
lépőjeggyel együtt adatnak ki tel­

jesen díjtalanul. Akik még ezen­
kívül is óhajtanak sorsjegyeket 
venni, azok külön is vehetnek da­
rabonként 10.000 koronáért, A 
sorsjegyek a jövő héttől kezdve 
már minden tőzsdében kaphatók 
lesznek. Beléptijegyek szintén a 
jövóhétlől válthatók már előre 
Aszmann Ferenc főtéri divatüzle­
tében. A páholy jegyek már most 
kiválthatók ugyanott. A verse­
nyek iránt az istálótulajdonosok 
között fokozott érdeklődés nyil­
vánul. Dacára, hogy csak 19-én 
este van a nevezési zárlat, már 
most több fővárosi istálló tulajdo­
nos küldte be nevezését a titkár­
sághoz. Tekintve azt, hogy az. 
alagi és a káposztásmegveri mee- 
tingelt igen kevés napokon lesz­
nek, az istállótulajdonosok nagy 
lóanyagukat a vidéken lógják és 
óhajtják foglalkoztatni és igy 
előreláthatólag népes és szép me­
zőnyök lesznek annál is inkább, 
mert a debreceni lovaregyle a vi­
déki egyletek között a legtöbbet 
áldozott és a legmagasabb ver­
senydijakat irta ki.

KÖZGAZDASÁG
Változatlan a gabonapiac

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidékí 
búza 407—420, dunántúli és pestvidéki 
402—415, rozs 235—240, árpa 215— 
235, sörárpa 280—315, zab 250—262.5, 
tengeri 190—195, korpa 170—175.

A mai valulaáriolyamok: Angol inni 
346920—348920, belga trank 2715— 
2735, cseh korona 2112—2119.5, dán 
korona 18710—18770, dinár 1254— 
1260.5, dollár 71175—71475, irancia 
frank 2478—2498, hollandi forint 28615 
—28765, lengyel zloty 7850—8150, lei 
293—299, leva 514—518, lira 2865— 
2885, márka 16985—17035, schilling 
10054—10088, norvég korona 15540— 
15590, svájci frank 13768—13818, svéd 
korona 19120—19180.

Olcsó kölcsönöket
földbirtokra és házakra, áru 
és személyhiteleket keres­
kedőknek, iparosoknak gyor­

san folyósittatok. 
Fefvilágositás díjmentes.

GR0SZMANN IGNÁC
Debrecen, Piac-utca 63. 

Telefon 9-43.

Szobafestést,
mázolást, tapétázást

jutányosán vállal

POSZTÓCZKY
Piac-utca 70.

Reklám ári Reklám ári 
Eddig még nem létezett I

„Debreceni posta“
26 drb kiváló minőségű 
levélpapír és 25 drb borí­
ték, selyempapír béléssel

csinos dobozban
1 pengő 20 fillér

15,000.— korona.
Kariwtö:

Hegedűs és Sándor rt.
kény f keresked ésében 

a fóyosta melleit Telefon M
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EGY JO 
GRAMOFON

és néhány kitűnő lemez egyet­
len KLUBBÓL, KASZINÓBÓL, IFJÚ­
SÁGI, KULTURÁLIS KÖZMŰVELŐDÉSI 
EGYESÜLETBŐL SEM HIÁNYOZHAT.

A CSALÁDI OTTHONBAN
ZENEKULTÚRÁT terjeszt, művészi
ÉLVEZETET NYÚJT, TÁNCHOZ KÍ­

SÉRETET SZOLGÁLTAT.

TÉLEN
A GAZDA HÁZÁT SZÓRAKOZTATJA.

PÓTOLHATATLAN
TÁNCTANÁROKNAK, ZENEKARVE­
ZETŐKNEK, NEM HIÁNYOZHAT 
SZÁLLODÁKBÓL, VENDÉGLŐKBŐL, 

KÁVÉHÁZAKBÓL, MULATÓKBÓL.

ÍZLÉSES DOBOZBAN ELHELYEZVE, 
BÁRKI MAGÁVAL VIHETI, AKÁR 
EGY FÉNYKÉPEZŐGÉPET. SÚLYA 

3 kg.
KAPHATÓ

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI R. T. 

HANGSZEROSZTÁLYABAN
PIAC-UTCA 34.

TESSÉK MEGTEKINTENI ÉS 
MEGHALLGATNI.

Készítünk hosszú kabátot, 
costlimöt, uccai és es­
télyi ruhákat jutányos árban,
Kovács- divatszalon
Püspöki-palota, Hatvan-u. 1.

KüP

Tűz és betörés ellen
megvédi a

Wilág
magyarországi előfizetőinek lakását
Az Első Magyar Általános Biztosító 

Társaságnál (V., Vigadó tár 1.)

100 MILLIÓRA
ingyen és díjmentesen

BIZTOSÍTJA
minden magyarországi előfizetőjének 

lakását tűzkár ellen a
VILÁG.

További

100 MILLIÓRA
ingyen és díjmentesen

BETÖRÉSES-LOPÁS
(vagy tűzkár) ellen,

HA EGY UJ NEGYEDÉVES 
ELŐFIZETŐT 

SZEREZ A VILÁG-NAK.

Fizessen elő a VILÁG poli­
tikai napilapra,

mert a Világ a politika, az Irodalom, n 
kultúra, a g -zduságl élet minden esemé­
nyéről gazdag, friss értesüléseket, cikke­

ket kötői.
Előfizetési árak :

1 hóra K 60,000, */* évre K 180,000.
Kiadóhivatal i Andrássy út 47.

Nem kerül pénzébe!
Győződjön meg, hogy butorszük- 
ségletót nagyon olcsón szerezheti 
be FENYVES bútoráruházá­

ban, Klstemjilomnál.

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
Stern festéközletében

Plac-u. 10., a Bikával szemben.

Száraz
gipsztábla

választó falak
épiiletátalakitások

javítások
Stegmüller Árpád

I építőmester

Simonyi-ut 26/A. Telefon 3-55,

Príma élesdl
darabos és oltott mész
cement, betonkavics, stu­
katornád, bőrlemez, cserép

valamint

száraz tűzifa és poroszszén
azonneli szállításra, a legolcsóbb 

napi árban beszerezhető
Rertho fa-, szén- és építkezési 
Dal Ilid agyagok telepén
Ispotály ucca 3 b. Telefon 7-85.

Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi 

gyapjúszövetekből

férfi, fiú- és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tanunk 
kész tavaszi felöltőket, gumml- 
köpenyegeket dús választékban.

Tegdes Károly utóda
Csapó ucca 8.

Rádió
GÖRCSÖS LAJOS

BATTHYÁNY-UTCA 26.
Raktáron tart rádiókészülékeket 
6» ezek alkatrészeit a legjutényo- 
sabb naptárban. Villamos selyem 

........... ernyók, izzólámpák stb.

Uj Erdos Renee könyv!
Most jelent megl

Bíró Herzfeld Clarissz
(A háború utáni magyar társadalom 
szédítő hatású, brilliáns tehetséggel, 
ragyogó sziliekkel megfestett, gran­
diózus képe ez a regény. Nemesen 
szórakoztató, izgatóan érdekes olvas- t 
many, lenyűgöző erejű, drámai jelene­
tekben bővelkedő, nyomtatott sorok­

ba préselt nagyszerű színjáték.)

A közel 400 oldalas, gyönyö­
rűen kiállított kötet ára

Peng« 8.60. Kor. 107,500
Kapható:

Hegedűs 6s Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett 

Telefon 54.

Divat-keztyűk
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben
kaphatók esetleg rendelésre rBvId ld6 alatt Unülnok

SCHÖN SÁNDOR iVHVUÄi
DEBRBCZEN, PIAC-UTCA 14. Caapá-utca »árok. ________________

Szoboszlai-ut 1., KAHAN SAMU cég alatt

UJ FARAKTÁR
nyílt, ahol kizárólagosan söjét termelésű, 
elsőrendű asztalos és mindennemű deszko- 
és építőanyagok szolid árban kerülnek eladásra.
Tűzifa vagontételekben. Telefon 282.

,\v

A
Tartós 

és ízléses 
szép kivitelű

GVa,

ÜZLETI 
KÖNYVEK

a legolcsóbb árban készülnek
- upr.Fnüs És

A
■&<o

legolcsóbb árban ki

^ HEGEDŰS c. 
SÁNDOR

irodalmi és nyomdai 4
Va rL ülleti könyv- JA
> V5 £ gyiráb«n
zrO <Vo
V t *

%

3*

Évszázadok óta elismert 
gyógyhatású

Kenyéri Sóstó­
fürdő

gőz , lég- és egyéb theráplés 
fürdőkkel teljesen modernné 
átalakítva

1926 május 1-én megnyílik.
A fürdő orvosilag ajánlva különösen

csuz, rheuma, köszvényes 
bántalmak és az összes női 
bajok ellen.

A fürdő-telepen levő több ho'das 
árnyas park a legkellemesebb üdülőhely. 
Saját zenekar, csónak és egyéb szóra­
kozások által a k, vendégek rendel.e- 
zésére áll. Jő és olcsó konyha. Állandó 
por- és ezélmentes üdülőhely.

Posta és vasútállomás a telepen. 
Elő- es utóidényben ár­

engedmény.
Két ágyas szoba 20.000 K 
Egy fürdő 10,000 K.
Állandó orvosi ellenőrzés.

KUN JÓZSEF ÄÄ.
Széchenyi utca 1.

Javítások Jutányos áron.

Bútorok
elismerten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar rt.
városi üzletében

KIRÁLY-U. 4. sz,
Kedvező fizetési feltételek.

Hagedüs és Sándor rt.
könyvkereskedés

e heti könyvujdonaágai t
Fr. Mauriac : A szerelem sivatagja.

(Ez a regény Mauriacot egyszerre 
nagy hírre emelte, mert a téma me­
részségét irodalmi finomsággal páro­
sítja. Apa és fia szerelme egyazon 
asszony iránt. A regény a társa­
dalmi és lelki problémák egész so­
rozatát éles, uj világításba helyezi.)

Pengő 3.— K 37,500.— 
Paleoloque : A cári Oroszország. I. 

kötet. (Minden idők legszebb emlék­
irata. Izgalmas és érdekes, mint 
egy detektivregény, mély mint Ana- 
tole France, elbűvölő mint Loti.)

Pengő 12,— K 150.000.—- 
Camille Pert: Cady mint asszony. (A 

szerző brilliáns emberismerettel és 
kérlelhetetlen logikával követi a 
hősnő életet és sorsát és élénk szí­
nekkel ecseteli egy fiatal leány sze­
rencsétlen, ferde nevelésének el 
nem kerülhető következményeit. E 
kötet a már korábban megjelent 
,,Kis Cady" folytatása.)

Pengő 5__K 62.500.—
Lion Feuchtwanger: A herceg és 

zsidaja. (Ez a könyv a zsidó regé­
nye, de ép úgy tekinthetjük a ke­
resztény herceg regényének. Erede­
tiben több százezer példányban fo­
gyott cl rövid idő alatt.)

Pengő 7.50 K 93.750.— 
Claude Farrere : A titkárkísaszony. 

Kötve. (Farrere-nak eddig ismeret­
len regénye először magyar nyel­
ven.)

Pengő 4.80 K 60.000.—• 
Csizik Gyula : A Biedermeier és az 

újabb stilusfcjlodcs. (A Biedermeier 
korának és stilusfejlődésének nép­
szerű ismertetése.)

Pengő 1.40 K 17.500— 
Erdős Renée : Báró Herzicld Clarissz. 

(A háború utáni magyar társadalom 
szédítő hatású, brilliáns tehetséggel, 
ragyogó színekkel megfestett, gran­
diózus képe ez a regény.)

Pengő 8.60 K 107.500__
Kapható:

HegedUs és Sándor rt. 
könyvkereskedésébei), a főposta nillett,

Telel»« 14.
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APRÓ HIRDETÉSEK.,
1 •1 POSTA 1*1
..MACKÓ" jeligére levél 

adóba, kérem átvenni.
menl a ki- 

3935

1 • 1 VÉTEL M
ARA.NYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­

gas áron vásárol Végh órás, Hu­
nyadi 15. 3928

1 ® 1 ELADÁS 1*1
HAJFONATOK készen kaphatók Bo- 

czán fodrásznál, Hatvan ucca 2.
____  _ 3951
CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 

gyiiriik legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére ce­
mentáru gyárában Debrecen, Hat­
van u, 7.______________  2342

FACEMENTTETÖK javítását s^äk"-
szerüen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

________________________________ 2341
BÁRMILYEN komplikált órák lavltá- 

sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola mtiórás. Bádogos ucca 
2.___________________ 24.3b

PÉNZTÁRCÁT, retikiilt, bőröndöt jól 
csak Feuerman bőröndösnél vehet. 
Piac u, 44, 3190

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Mtlkő- 
gyárnál. Fürdő u. 2.______ 2753

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a 
Grünwald clnő üzem gyártmányai, 
Sas ucca.___________ 2.351

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és JO—93._____ 2751

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for­
duljon Séllyei József uridivat sza­
bóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

CSEMEGE!' és fűszert legolcsóbban 
vásárolhat Sniró Sámuelncná1. 
Szentanna ucca 5. _ 2.3fí5

kárpitos, 
t:se- 
2579

SZENTPÉTERY Sándor 
Riac ucca 75. ' 
rek. garnitúrák rakiárom_

ELADÓ villatelek a nagyerdei Erdő­
soron 35 millióért, a DTE pályával 
szemben. 452 négyszögöl vasbeton- 
oszlopokon nyugvó 175 cm. magas 
drótkerítéssel, két vaskapuval ellá­
tott sarok telek. Bejárata két uccá- 
ra van. Intelligens colonia. Értekez­
hetni délutánonkint Teleki ucca 61.

______________________________ 3897
BURGONYA válogatott, kitűnő pa­

rázs, 1.00 kilónként 55,000 koro­
náért kapható Korona gőzkenyér- 
gyárban. 3896

röLGYHASÁBFA fölvágva, házhoz 
szállítva mázsánkint 46,000 K, Mc- 
liusztér 6, 3893

ZONGORA, rövid, kereszthuros el­
adó, Szőke, Fürdő ucca 4., Margit- 
fürdő mögött. 3882

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése. 
Csapó ucca 88, Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása, 2789

KIHULLOTT hajból szép copfokat ké­
szítek. Boczán, Hatvan u. 2, Hajat 
veszek. 3952

ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13. 
Kész hencserek, díványok kapha­
tók._________ 3772

EGY cimbalom eladó Barcsai telep, 
Lginingen ucca 7, 3764

BUTORZSINÓRT, gömbölyűt, laposat 
olcsón készít Barcza paszományos, 
Degenfeld tér 3. 29”9

DIVATOS női, férfi és gyermekharis­
nyák kaphatók. Fejelést vállalok. 
Hatvan ucca 16. 3853

HARISNYA FEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszomány gyár- 
ban, Piac u. 32., udvarban. 3092

SODRONYAGYBETÉTEK legjobb mb
nőségben 170,000 koronáért, egyéb 
vas- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők . Debreceni Vasbutor- 
gyár Részvénytársaságnál.___ 3571

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földek, hA-
zak, kertek, bérletek közvetítő iro­
dája, Miklós ucca 7, 3245

Darabotot éti, rém kiadót 72.000 
Darabosmész, hófehér . • 80.000
Kilószámra meszeléthez . 1.000
Oltottmész, nagy láda . . 160.000
Házhoz szállítva ........... 190.000
Portlandcement .............. 120.000
Egeresi stukatorgipsz . . . 80.000
Alabástromgípsz ........... 120.000
Vagontételben nagy árengedmény I 
Kapható Petőfi tér 6., mészraktá- 
runkban. Megrendelhető Korona 

Gőzkcnyérgyárnál, Piac 10.
RA.ZOL és Barbien friss áru érkezett 

Boczánhoz, Hatvan u 2. 3950
PÁSZKA kilónként is kapható Kupfer 

fűszeresnél, József királyi herceg 
ucca 23. ._______ 3958

BARBIEN borotválás 5000 korona 
Klein Ignátz fodrásznál. Simonffy 
ucca 24,________________________

BETONCSERÉP, cementlap. kut- 
gvilrti legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában, 
Kishegyesl-ut 2. Telefon 307. 2573

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes 
részletfizetésre beszerezhetők kira­
kat-ár szerint rőfős, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyös feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19. 

________________________________ 3072
LEGDIVATOSABB kalapok 120.000 

K. Ruhák legolcsóbban készülnek 
Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578

PISKOLTY úri szabó üzlete Piac ucca 
64. Munkákban, árakban vezet. 3093

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 
Bella utóda, Külsővásártér 16., —
Arany János uccával szemben, 3838

14 KÖTET Révai Lexikon nagyon 
olcsón eladó. Cim a kiadóban.

3837
LEGJOBB minőségű tűzifát, porosz- 

szenet. meszel és mindennemű épít­
kezési és tüzelés] anyagot szállít 
Schiffmann. Resti ucca 3. és Károly 
Ferenc József ut 6. Telefon 852

________________________________ 2670
IAVASZI gyenge túró kapható. Turó- 

üzem, Darabos ucca 20. Telefon 
668. 3849

KÉZIMUNKA anyagok, elörajzolások. 
azsurozás. endllzés génen legol­
csóbban Szilágyinál, Széchenyi 1

------------------------------------------------ 2517
ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyen 

leszállított árban Weisz Ignátz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi csokrok ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

_________________ ______________ 2788
ÉKSZERT részletfizetésre adok, _

Schiffmann ékszerész, Piac u. 67.
_______________________________3212
FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé­

pen legolcsóbban Libindi, Debre- 
cen, Péterfia 4.____ 3320

LUSZT1G ERNŐ asztalos mester. De­
ák Ferenc ucca 10. Vállal inübu- 
torokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konvhaberendezések 
részletre Is kanhatók. 2135

DEBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos 
Halköz 4. Kész hencserek, dívá­
nyok, szalon bőr- és berzsely gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javltá- 
sokat jutányosán készít, 2275

SESTAKERT. Komlóssy-ut 66. szám 
alatti téli-nyár! lakásai szolgáló villa 
egy hold szőlővel Jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/B.

_________________________  4378
HARISNYÁK, csipkék, rövidáruk leg­

olcsóbban legnagyobb választékban 
Binéthnél, Hatvan ucca t, 3191

ÓRA JA VITÁST bármilyen komplikál­
tat, olcsó árban vállalok, Schiff- 
mann órás üzletében, Piac u. 67.

_________ ______________________ 3211
ÜZLETI telep kiadó, esetleg eladó. — 

Károly Ferencz József ut 18-b. Ér- 
lekezni 20. alatt._______ 3926

VANGOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítését, javítását. ízléses ki­
vitelbe. méltányos árak mellett. 2509

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszel, téglát, ce­
mentet, elszigetelőt, cserepet, meny- 
nyezetnádat, kőport, folyamhomokot 
azonnal legolcsóbban szállít Rosen- 
féld és Fischer, Salétrom ucca 12. 
Telefon 674.   3929

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható 
Dégenteld-tér 11. szám. 3931

HEGEDŰ, kitűnő hangú, eladó. Ajtó 
u. 24., délután 2—4. _ 3937

MONOSTORPALYIBAN pénteken 
délelőtt a jegyzői laknál mindenféle 
bútor és egyéb ingóság szabadkéz­
ből eladó.___________________ 3939

JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyest úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Miikőgyár r.-t., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93. 3863

ITT az olcsósági hullám Goldberger- 
nél, déligyümölcsökben, stb., pince- 
üzletében kicsinyben és nagyban 
Csapó ucca 21. Telefon 14—14.

___________ 2973
CSAPÓ UCCA 67., Bálint Józsel 

asztalos ajánlja saját készítésű bú­
torait. ____________ 2790

‘ JÁRVÁN YMOZA1K, cementlapok, 
betonáruk. mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mükőgyárnál. Fürdő u. 2

275"
VASÁRUK, edények, keritésfonatok, 

kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, 
Csapó uccai forduló. 2787

KITŰNŐ karban lévő két hold szőlő 
épülettel és felszereléssel eladó. Ér­
tekezni dr. Nagy Samu ügyvéd, Pé­
terfia u. 2. szám alatt lévő irodájá­
ban.  3819

AJTÓK, ablakok, szoba és konyha­
bútorok, portálok festését és zo­
máncozását olcsón vállalom. Búto­
rokból férgeket felelősséggel kiir­
tok. Lővinger Dániel mázoló és fé­
nyező, Nap ucca 11. 3495

'ESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán­
cok. legfinomabb szoba nadlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Arany János 10.. udvarban. 2213

Frank, szmoking És zsákét
kütesflnzg Intézel. Végh, Vár-u. 2.

|«| KERESLET |»|
TANULÓ leányt varrodámba lölve- 

szek. Mandelné, Aranv János u. 63.
________________________________ 3949
NÉGY ÉVES kislányom mellé felven­

nék tisztességes leányt május else­
jei belépésre, ki háztartásban is se­
gédkezni tud. Szent Anna u. 1., eme­
let. _ 3953

HÁZMESTER néhány órai munkáért 
felvétetik. Arany János 20. 3956

FŐZÉSBEN jártas intelligens izr. 
leány ajánlkozik jobb helyre. Cim a 
kiadóban. 3960

DADA vagy gyermekgondozó nő jó 
bizonyítványokkal felvétetik. Ull-

_maiin, Piac ucca 44.___________3930
IRODAI teendőkben jártas uriiány ál- 

lást keres. Cim a kiadóban. 3938
VARRÓNŐ angol és francia ruhák 

varrását jutányosán vállalja, házak­
hoz is megyek varrni. Bundi ucca 3.

____________________   3934
FEHÉRNEMŰ varrást olcsón, szépen 

készítek, házakhoz is elmegyek. —
_Csokonai u. 34. 3942
JÓ varrónő házakhoz ajánlkozik, vi­

dékre is megyek. Cim : Hatvan ucca 
7., lisztüzlet. 3877

ZONGORATANl 1 ÁST kezdőknek és 
haladóknak jutányosán elvállalok. 
Cim a kiadóhivatalban. 3879

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, 
leggyorsabban, legolcsóbban, szüle­
tett német urinőnél, (Esti tanfolyam 
is.) Darabos u. 7, szám. 3012

FNpLIZES!. csipkebeadást vállal 
Nagy (Ívnia mühiingő. József kir 
herceg 3.___________  2230

KÖNYVELŐ, mérlegképes, szorgal­
mas, fiatal munkaerő, több éves 
gyakorlattal és kitűnő referenciák- 

1 kal megfelelő állást keres. Szükség 
esetén óvadékkal is rendelkezik. — 
Cim : Rose Ferenc, Nádudvar, Haj­
dú megye. 3898

Jóminősógü

bútorok
olcsó áron

részletfizetésre Is
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Mik ón utca 2., Apolló-butorUzlet.

|#i VEűYES M
MODERN szoba konyha lakás belte­

rületen, garzonnak is alkalmas, át- 
adó. Cim a kiadóban. 3945

ÖZVEGY asszony lakótársat keres. _
Simonífy u. 35. 3943

ABBÁZIÁBAN főúton szép szobák bal- 
kónnal kiadók, kilátással a tengerre. 
Dr. Lippné Stegmüllcr Etelkánál, 
Wienerheim, Villa Mary. 3947

MAGÁNOS udvart lakással, jószág- 
tartással bérbe májusra keresek. 
Cim : Zöldfa ucca 1. szám. 3946

KIADÓ uccai különbejáratu bútoro­
zott szoba. Arany János ucca 36. 
sz-________ 3944

NYARALÓ! keresek nyári hónapok­
ra, kizárólag villamossal megközc- 
lithclőt. Arany János ucca 14, 3934

EGY bútorozott szoba kiadó két szc- 
mélynek. Török Bálint ucca 14. 3955

DEBRECENI vásári kereskedők a
helybeli vásárra helyük biztosítása 
végett jelentsék be igényüket április 
16-án, pénteken reggel 8—11 óráig 
Kisdebrecen vendéglőben, hivatalos 
helyiségünkben. Társulat vezető­
sége.___________  3957

KÜLÖNBEJÁRATU két ágyas bútoro­
zott szoba kiadó. — Értekezni 
Hartstein vendéglősnél, Hunyadi 22.

_________________    3959
KÖZPONTON gyönyörű bárom szobás 

parketes lakást bútorozva adok má­
justól októberig díjtalan, ki harminc 
millió kölcsönt ad. Cim a kiadóban.

______________________ _________ 3961
ELKÖLTÖZÉS folytán szép két szo­

ba konyha és mellékhelyiségekből 
álló lakás a Belvárosban átadó. — 
Cim a kiadóban. 3887

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­
kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyező irodája Csapó ucca 
19., keresztépület 2974

EGY szoba, konyha kiadó. Cim a ki­
adóhivat albam_________________3925

KÉT ÁGYAS bútorozott szoba azon- 
nalra kiadó. Értekezni Hartstein 
vendéglősnél, Hunyadi 22. 3933

EGY szoba konyha, spciz bútorral ju­
tányosán átadó. Maróthy ucca 4. Ér-

_tekezni délben 1 órakor. 3932
CSINOSAN bútorozott különbejáratu 

udvari szoba kiadó. Arany János u. 
15. _  3941

PÉKÜZLET, uj, modern kemencével, a 
város legforgalmasabb helyén bér­
beadó, esetleg szakemberrel társu­
lok. Címem : Gacsóh Károly ven­
déglős, Fehérgyarmat, Piac-tér. — 
Szatmár megye. 3940

SZÉP, világos szoba butorozatlanul 
irodának kiadó. Arany János u. 2., 
II. 9. 3417

ÜVEGEZÉSI munkát legolcsóbban ké­
szít Ónody Gyula, Péterfia 37. 1 c-

_efon 12—64. 3864

FEMARUGYAR Hunyadi ucca 1. kor- 
csolvákat köszörül, komplikált szer­
számgépeket iavit. készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitünően, 
olcsón eszközöl 2143

KOTRÁS László katonai, polgári 
sapkakészitó. Piac ucca 89.__2452

HÓ. sárcipőt, autógumit olcsón !a- 
_vlt Orbán, Piac ucca 9._______ 2338
MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 

meglepő olcsón vállal javításokat 
Rákóczi u 36. az._______________ —

KÉT csinos különbejáratu bútorozott 
szoba egyenkint is kiadó. Miklós u.
7., udvarban._________ ^

NAGYALLOMÁS közelében üzlethe­
lyiség, esetleg szoba konyha hozza' 
alkalmas vendéglőnek, irodának, 
kiadó. Értekezni Késes ucca 3, ház-
tulajdonosnál. 3943
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